



### **POSUDEK OPONENTKY NA DIPLOMOVOU PRÁCI**

Jméno studenta: Bc. Anna Babčaníková  
Téma práce: Kompenzační mechanismy u dospělých lidí s Aspergerovým syndromem  
Oponent práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

#### **Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost**

Cíl práce – zjistit, jaké kompenzační mechanismy cílová skupina (dospělí lidé s AS) nejčastěji využívá během integrace do společnosti a rovněž jakým sociálním důsledkům následně čelí – studentka zvolila vhodně ve vztahu ke studovanému oboru. V teoretické části předkládá základní informace o Aspergerově syndromu, zaměřuje se na obtíže a specifické překážky při integraci do společnosti, s nimiž se dospělé osoby s AS musejí vyrovnávat a nakonec popisuje kompenzační mechanismy využívané těmito osobami. Použitá metodika zpracování je vhodná.

#### **Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji**

Použitá literatura je početná a aktuální včetně cizojazyčných zdrojů. Studentka dodržela bibliografickou normu.

#### **Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem**

Formální zpracování je přiměřené, text, který je obsahově velmi bohatý a výstižný trochu kazí čtenější chybné (nepříliš srozumitelné) formulace.

#### **Odborný přínos práce, originalita a praktické využití**

Z předložené práci je zřejmá vynikající orientace autorky ve zpracované problematice, práci považuji za aktuální a přínosnou pro praxi.

#### **Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry**

Cíl práce studentka splnila a zformulovala závěry

#### **Další připomínky a vyjádření (možnost pokračovat i na druhé stránce):**

- Doporučuji častější členění do odstavců pro větší přehlednost textu (např. s. 26,27...53) a rovněž např. užití tučného písma. Zejména by to bylo vhodné ve 3. (stěžejní) kapitole.
- Shrnutí obsahu je v odborně náročném textu vynikající, ale bylo by vhodnější vložit je systematicky na konci každé hlavní kapitoly, nikoli spíše nahodile.
- V textu jsou čtenější chybné (nepříliš srozumitelné) formulace.
- Občasné nadbytečné opakování již napsaného.
- V Seznamu literatury není třeba tituly číslovat.

Uvedené připomínky týkající se formálního zpracování lze zároveň využít při psaní dalšího odborného textu. Drobné nedostatky jsou vyváženy odborným přínosem práce a zejména perfektně zpracovanou praktickou částí.

**Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce:**

- **1.** Shrňte, v čem jsou výsledky Vašeho šetření shodné s poznatky z odborné literatury a co pro Vás bylo nové či odlišné.

Celkové hodnocení:

**výborně**

---

Datum: 23.8.2021

Podpis oponentky